
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 30  GIUGNO 2021 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 30 GIUGNO 2021 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza,
con le modalità straordinarie consentite dall’art.73 del D.L. n. 18 del 17.03.2020 convertito
nella Legge n. 27 del 24 aprile 2020.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente
verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Frangipane
Alessia.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano presenti  n. 13 consiglieri: 

Presenti n. 13 consiglieri:

TEDESCHI MARCO
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
NARSETI ALESSANDRA
SCARABELLI ANDREA
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
UNI GIAN FRANCO
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 4 consiglieri:
ANDREA MASSARI
DOTTI FABIO
GALLICANI MARCO
TOSCANI CARLO
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O.D.G. SEDUTA DEL 30 GIUGNO 2021 ORE 18,30 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4)  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.  33061  DEL 19  SETTEMBRE  2020,  AVENTE  AD
OGGETTO  “COSTITUZIONE  DELLA  CONSULTA  PER  L’AMBIENTE  QUALE
ORGANISMO  DI  CONFRONTO  E  SUPPORTO  NELL’AMBITO  COMUNALE”,
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “GRUPPO MISTO”. (Relatore Consigliere
Pollastri).

5)  TARIFFE DELLA TASSA SUI  RIFIUTI  (TARI)  -  ANNO 2021.  APPROVAZIONE.
(Relatore Sindaco).

6)  REGOLAMENTO  PER  LA DISCIPLINA DELLA TASSA RIFIUTI  (TARI)  2021:
APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO. (Relatore Sindaco).

7) RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 97 DEL 20
MAGGIO 2021  “PROGETTO CONCILIAZIONE VITA-LAVORO:  SOSTEGNO ALLE
FAMIGLIE PER LA FREQUENZA DI CENTRI ESTIVI PROMOSSO E FINANZIATO
DALLA  REGIONE  EMILIA  ROMAGNA  NELL'AMBITO  DEL  FONDO  SOCIALE
EUROPEO  2014-2020.  OT.9.ASSE  II  INCLUSIONE.  PRIORITÀ  9.4.  ANNO  2021.
ADESIONE  E  APPROVAZIONE  LINEE  GUIDA  PERCORSO  DISTRETTUALE  E
SCHEMA  DI  AVVISO  SOGGETTI  GESTORI  CENTRI  ESTIVI.  VARIAZIONE
D’URGENZA AL BILANCIO  DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2021-2023”.(Relatore
Sindaco).

8)  RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI  GIUNTA COMUNALE N.  100  DEL 20
MAGGIO  2021  "PROGRAMMA DI  RECUPERO  DI  ALLOGGI  ED  IMMOBILI  DI
EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA LETTERA A. DECRETO MINISTERIALE N.
189 DEL 13/11/2020.  CONTRIBUTO CONCESSO DALLA REGIONE.  VARIAZIONE
URGENTE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023 , AI SENSI DELL’ART. 175,
COMMA 4, DEL D.LGS. 267/2000". (Relatore Sindaco).

9)  INVESTIMENTI  PER IL TRIENNIO 2021/2023.  VARIAZIONI  AL BILANCIO DI
PREVISIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco) 
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Punto n. 1 -   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Nessuna comunicazione da parte del Presidente.

     
Punto n. 2 - COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA 
Nessuna comunicazione da parte del Vicesindaco Malvisi Davide.

Alle ore 18.39 il Presidente  dichiara aperti i punti interrogazioni e mozioni.

Punto n. 3 - INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

1. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 2161 DEL 19
GENNAIO  2021,  AVENTE  AD  OGGETTO  “POST  PAGINA  FACEBOOK
ANDREA MASSARI DEL 14  GENNAIO 2021”  PRESENTATA DAL GRUPPO
CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”.(ALLEGATO 1)

Il Presidente dà lettura dell'interrogazione su richiesta del consigliere Comerci Giuseppe
che non trova il documento.

      Risponde il Vice-Sindaco  Malvisi con  lettura di documento agli atti (ALLEGATO 2)
      Il consigliere Comerci ringrazia e si dichiara non soddisfatto.

Alle ore  18.43 entra il consigliere Toscani Carlo
presenti n. 14 consiglieri

e l'assessore Bariggi Maria Pia

2. INTERROGAZIONE  A RIPOSTA SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  6517  DEL 15
FEBBRAIO 2021,  AVENTE AD OGGETTO: “CONFERIMENTO DI INCARCO
GRATUITO  AL  SIG.  PAOLO  ANTONINI”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO
CONSILIARE “GRUPPO MISTO”. (ALLEGATO 3)

Il Presidente concede la parola al consigliere Uni Gian Franco che legge l'interrogazione.
     Risponde il Vice-Sindaco  Malvisi con  lettura di documento agli atti. (ALLEGATO 4).
     Il consigliere Uni prende atto.

3. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 2709 DEL 22
GENNAIO  2021,   AVENTE  AD  OGGETTO:  “ACCOGLIENZA  MIGRANTI”
PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  “CAMBIAMO  CON  TOTI”.
(ALLEGATO 5)

Il Presidente concede la parola al consigliere Comerci Giuseppe che legge l'interrogazione.
Risponde  l'assessore  Frangipane  Alessia  che  da  lettura  di  documento  agli  atti
(ALLEGATO 6).
Il consigliere Comerci ringrazia per la risposta e si dichiara soddisfatto.
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Alle ore  18.53 entra il consigliere Gallicani Marco
Presenti n. 15 consiglieri

Punto  n.  4  –    MOZIONE,  PROTOCOLLO N.  33061  DEL 19  SETTEMBRE 2020,
AVENTE  AD  OGGETTO  “COSTITUZIONE  DELLA  CONSULTA  PER
L’AMBIENTE  QUALE  ORGANISMO  DI  CONFRONTO  E  SUPPORTO
NELL’AMBITO  COMUNALE”,  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE
“GRUPPO MISTO”. (ALLEGATO 7)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al consigliere Luca Pollastri per
l'illustrazione della mozione.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
- il consigliere  Paola Serventi che  propone un emendamento;
- il consigliere  Gian Franco Uni;
- il consigliere  Andrea Scarabelli;
- il consigliere  Marco Gallicani;
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere  Andrea Cabassa;
- il consigliere  Davide Rastelli;
- il consigliere  Giuseppe Comerci; 

Alle ore  19.29 entra l'assessore Stefano Boselli

- il consigliere Parri Samantha che, legge l'emendamento così modificato: “si impegnano il
Sindaco e la Giunta,  per i motivi di opportunità sovra esposti, a procedere alla costituzione della
Consulta per l'Ambiente del Comune di Fidenza,  nelle forme e nei modi che verranno ritenuti più
appropriati rispetto ai progetti in corso e alle previsioni degli strumenti di programmazione del
Comune di Fidenza”;

Il Presidente pone in votazione  l'emendamento:
Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti nessuno.
Favorevoli: unanimità (Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti,  Paola Serventi, Davide Rastelli,  Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea
Scarabelli,  Gian Franco Uni,  Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci,  Luca
Pollastri);
Contrari:nessuno;
Emendamento approvato.

Il Presidente pone in votazione la mozione così come emendata:
Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti nessuno.
Favorevoli: unanimità (Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
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Omar Spelgatti,  Paola Serventi, Davide Rastelli,  Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea
Scarabelli,  Gian Franco Uni,  Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci,  Luca
Pollastri);
Contrari:nessuno.
Mozione emendata approvata.

Punto  n.  5     TARIFFE  DELLA  TASSA  SUI  RIFIUTI  (TARI)  -  ANNO  2021.
APPROVAZIONE.

Il Presidente  propone l'illustrazione contestuale  e la discussione dei punti n. 5  “Tariffe
della  tassa  sui  rifiuti  (TARI)  anno  2021:  Approvazione”  e  n.  6  “Regolamento  per  la
disciplina della tassa rifiuti  (TARI) 2021: Approvazione nuovo regolamento”, riguardanti
argomenti legati tra loro, ricevendo il consenso consiliare, quindi dà la parola all'assessore
Franco Amigoni per l'illustrazione. 

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Andrea Cabassa;
- l'assessore Franco Amigoni;
- il  dirigente del Settore Tecnico arch. Alberto Gilioli;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere Davide Rastelli;

Udite le dichiarazioni di voto:
-  del  consigliere  Andrea  Scarabelli,  che  anticipa  voto  di  astensione  sul  punto  n.  5
(approvazione  tariffe  TARI)  e  voto  contrario  sul  punto  n.  6  (approvazione  regolamento
TARI);
- del Consigliere Gian Franco Uni, che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Samantha Parri, che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Andrea Rastelli, che anticipa voto favorevole su entrambi i punti;
- del Consigliere Giuseppe Comerci, che anticipa voto contrario su entrambi i punti.

Il Presidente pone in votazione la proposta di deliberazione  n. 5 all'ordine del giorno:

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti:1 (Andrea Scarabelli);
Favorevoli: 9 ( Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani); 
Contrari:  5 Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca
Pollastri);

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 1 (Andrea Scarabelli)
Favorevoli: 9 ( Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar
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Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani);
Contrari: 5 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca
Pollastri);
Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  6  -  REGOLAMENTO  PER  LA DISCIPLINA DELLA TASSA RIFIUTI
(TARI) 2021: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO.
 
Il Presidente, dato atto che la discussione del punto n. 6 è avvenuta congiuntamente con il
punto n. 5,  pone in votazione  la proposta di deliberazione n. 6  all'ordine del giorno. 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  9 (Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita Sartori,  Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani); 
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);.

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  9 (Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita Sartori,  Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani); 
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);.

Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 7     RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N. 97 DEL 20 MAGGIO 2021 “PROGETTO CONCILIAZIONE VITA-LAVORO: SO-
STEGNO ALLE FAMIGLIE PER LA FREQUENZA DI CENTRI ESTIVI PROMOS-
SO E FINANZIATO DALLA REGIONE EMILIA ROMAGNA NELL'AMBITO DEL
FONDO SOCIALE EUROPEO 2014-2020. OT.9.ASSE II INCLUSIONE. PRIORITÀ
9.4. ANNO 2021. ADESIONE E APPROVAZIONE LINEE GUIDA PERCORSO DI-
STRETTUALE E SCHEMA DI AVVISO SOGGETTI GESTORI CENTRI ESTIVI.
VARIAZIONE D’URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2021-
2023”.(Relatore Vice-Sindaco  ). 

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'assessore Stefano Boselli
per l'illustrazione.

La  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Andrea Scarabelli;
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- il consigliere Marco Gallicani;
- l'assessore Stefano Boselli. 

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Gian Franco Uni, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Andrea Scarabelli,  che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Davide Rastelli, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Samantha Parri, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Giuseppe Comerci, che anticipa voto favorevole;

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti,  Paola Serventi, Davide Rastelli,  Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea
Scarabelli,  Gian Franco Uni,  Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci,  Luca
Pollastri);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno
Favorevoli: unanimità (Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti,  Paola Serventi, Davide Rastelli,  Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea
Scarabelli,  Gian Franco Uni,  Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci,  Luca
Pollastri);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Punto n. 8 -     RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 100
DEL  20  MAGGIO  2021  "PROGRAMMA  DI  RECUPERO  DI  ALLOGGI  ED
IMMOBILI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA LETTERA A. DECRETO
MINISTERIALE  N.  189  DEL  13/11/2020.  CONTRIBUTO  CONCESSO  DALLA
REGIONE.  VARIAZIONE  URGENTE  DEL BILANCIO  DI  PREVISIONE  2021-
2023 , AI SENSI DELL’ART. 175, COMMA 4, DEL D.LGS. 267/2000". (Relatore Vice-
Sindaco) 

ll  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Vice  Sindaco  per
l'illustrazione.
Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Andrea Cabassa;
- il Dirigente del Settore Tecnico Alberto Gilioli;
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- il consigliere. Andrea Scarabelli;

alle ore 21.16  si allontana il consigliere Marco Gallicani 
presenti n. 14 consiglieri

Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere  Davide Rastelli, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Andrea Scarabelli,  che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Samantha Parri, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Gian Franco Uni, che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Giuseppe Comerci, che anticipa voto favorevole,

Presenti n.14 consiglieri:
Astenuti:nessuno;
Favorevoli: unanimità (Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti,  Paola Serventi,  Davide Rastelli,  Carlo Toscani,  Andrea Scarabelli,  Gian
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:nessuno;
Favorevoli: unanimità (Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti,  Paola Serventi,  Davide Rastelli,  Carlo Toscani,  Andrea Scarabelli,  Gian
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Punto  n.  9  -    INVESTIMENTI  PER  IL TRIENNIO  2021/2023.  VARIAZIONI  AL
BILANCIO  DI  PREVISIONE  E  DISPOSIZIONI  CONSEGUENTI.
APPROVAZIONE. (Relatore Vice-Sindaco) 

ll  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  al  Vice  Sindaco  per
l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Andrea Cabassa;
- il consigliere Samantha Parri;
- il consigliere Gian Franco Uni;
- il Vice- Sindaco Davide Malvisi;
-  il consigliere Davide Rastelli;
-  il  consigliere  Giuseppe Comerci.
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Dichiarazioni di voto: 
- del consigliere Andrea Cabassa, che anticipa voto di astensione;
- del consigliere Davide Rastelli,  che anticipa voto favorevole;
- del consigliere Andrea Scarabelli, che anticipa voto favorevole;

Presenti n. 14 consiglieri:
Astenuti: 4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri);
Favorevoli: 10 (Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar
Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Andrea  Scarabelli,  Giuseppe
Comerci);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: 4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri);
Favorevoli: 10 (Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar
Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Andrea  Scarabelli,  Giuseppe
Comerci);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

Alle ore 22.02 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti,  la seduta viene integralmente registrata su
supporto informatico.

Il  presente  verbale  costituisce  una  sintesi  cartacea  della  registrazione  archiviata  e  reso
pubblica sul sito dell'Ente.
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